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 5من  1صفحة 

العلامة(الموضوع الثاني) عناصر الإجابة  
مجموعمجزأة

 نقطة) 13الجزء الأول: (
 نقاط) 06التمرين الأول: (

 .الجيومركزيالمرجع هو  مناسب لدراسة حركة هذا القمرالمرجع الالمرجع المناسب :  1.1
  الشمس لان مدة دراسة حركة القمر صغيرة أمام دور حركة الأرض حول انعتبره عطالي   
  متجهة نحو ثلاثة نجوم : مبدؤه مركز الأرض ومحاوره الثلاث متعامدة و المعلم تعريف 

 بعيدة نعتبرها ثابتة.       
 في المرجع المختار.ثيل كيفي لشعاع القوة مت. 2.1

 
 

القوة: شعاع شدة التعبير عن   .3.1
2

.T
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� 
 : 2vعبارة  .4.1

�القمرمركز عطالة  بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على �S في المعلم العطالي: 
T S GF ma� 
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 .1الشكل نية لمنحىالعبارة البيا ايجاد .1.2
2دلته الرياضية من الشكل :  االبيان عبارة عن خط مستقيم يمر بالمبدأ مع   1v a
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2ومنه        14 1
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 .TMكتلة الأرضقيمة  جااستنت -
14:   (1)و  (2) بالمطابقة بين   3 2

. 4 10Ta G M m s�� � � � 
24: ومنه  
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�القمر  T دورعبارة ال. 2.2 �S بدلالة , ,Tr M G    :
3

2
2

. T

r rT
v G M
� �� � 

 

 
 
 

3×0,25

 
 

 
0,50 

 
 

 
0,25 

 
 
 
 

0,25 
 

0,50 

0,25 

0,25 

0,25 

 
0,25

 

 
0,25 

 
0,25 

 
0,25 

 
 

2,50

1,50

u
T SF
�

O

S

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m

التالتمرين
المالمرجع1.11.1

لايا  نعتبره عطانعتبره عطالي  
:: مبدؤه مرعلمالمعلميفتعريف
 بعيدة نعتبرها ثابعيدة نعتبرها ثابتة.    

 في م كيفي لشثيل كيفي لشعاع القوة تمت
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 المدارية :سرعة الاستنتاج قيمة . 1.3
8 11

42400    ;   2,4 10r km m
r

� �� �,2,4 102,4 
3:بالإسقاط على البيان       

3,1 10 /v m s� 3
3,1 10

3
3,1 10

3 
2دور: الحساب . 2.3

85894 23,86 24
rT s h h

v
�

� � � h24   طرق أخرى)(تقبل 
 :قمرا جيو مستقرا 1يمكن اعتبار ألكوم سات. 3.3

 .يدور في مستوى خط الاستواء -  التعليل :      
 في نفس اتجاه دوران الأرض حول محورها. -   
24T دوره يساوي دور الأرض حول محورها -    hh24 . 

 

 نقاط): 07التمرين الثاني: (
    عل الحادث : التفا. معادلة 1.1

� � � � � � � �2 5 2 2 5
HCOOC H H O HCOOH C H OH� � �� � � �2 5� �OH C H OH� � 2 5� �OOH � �� � 

 :تقدم التفاعل جدول .2.1
� � � � � � � �2 5 2 2 5

HCOOC H H O HCOOH C H OH� � �� � � �2 5� � �HCOOH C H OH� � 2 52� � �HCOOHHCOOH� � �� �  معادلة التفاعل �
0 0 0,03mol 0,03mol الحالة الابتدائية 
( )x t ( )x t 0,03 ( )x t�0,03 ( )x t� الانتقاليةلحالة ا 

fX fX 0,03 fX�0,03 fX� الحالة النهائية 
 التحول : ا. خاصيت3.1

70minft( تفاعل بطيء لان مدة انتهاء التحول كبيرة - 70min ( 
تفاعل غير تام لان  -

maxfX X� )
max

0,01  , X 0,03fX mol mol� � ( 
 . مردود التفاعل :4.1
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100 33%
fX

r
X

� � 33%  

(تقبل إجابات صحيحة أخرى) نزع أحد النواتج (التقطير) بـيمكن جعل هذا التفاعل شبه تام 
 المولي للمزيج عند التوازن : . التركيب5.1

 الكحول الحمض الماء الاستر النوع الكيميائي
 0,02 0,02 0,01 0,01 (mol)كمية المادة

   اللحظات : يفب السرعة اللحظية للتفاعل احس .6.1
2

30mint �  ،
1

10mint � 

� � � �
� �

1

3

4 1

1

5 2 10
3,0 10 min

10 0t

dxv t mol
dt

�
� �� �� �� � � � ��  �! "

 

 
0,25 

 
0,25 

 
0,50 

 
0,25

0,25 
0,25 

 

0,25 
 
 
 

 
0,25 

 
 

3×0,25 

 
 
 

 
2×0,25 

 

0,50

0,25 

0,50

0,25 

0,25

2,00

3,50

�� �� � �2 5 22 5 �� � �COOC HC H ��2 52 5 �� �� � �2� � �H OH O�� � �2� � �H OH � �22 � �ati
on

.co
m

    
 حساب..2.32.3
 يمكن ايمكن اعتبار..3.33

يدور-  التعليل :التعليل :        
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� � � �
� �

2

3

5 1
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8,8 6,0 10
9,3 10 min

30 0t

dxv t mol
dt

�
� �� �� �� � � � ��  �! "

 

 التراكيز المولية للمتفاعلات.  السرعة بسبب تناقص : تناقصالاستنتاج
 :تقدم التفاعل جدول. 1.2

� � � � � � � �2 3
HCOOH aq H O l HCOO aq H O aq� �� �  معادلة التفاعل �

0 0  
 بوفرة

0,01mol الحالة الابتدائية 
( )x t ( )x t 0,01 ( )x t� الانتقاليةلحالة ا 

fX fX 0,01 fX� الحالة النهائية 
2. حساب التركيز:2.2 1

10A
nc mol L
V

� �� � �  
 تبيان أن الحمض ضعيف:  
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                 0,12 12%f# �  (تقبل اجابات صحيحة أخرى)الحمض ضعيف ومنه   �
 :الحمضي الناتج المحلول pHقيمة. 3.2
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 :للثنائية المدروسة  pKaقيمة  جااستنت. 1.3

�من أجل �0Bv � : 0,9apH pK� � 2,9 ومنه:   � ( 0,9) 3.8pKa � � � � 
 : Bc. التركيز المولي 2.3

;   0من  البيان:     a apH pK pH pK� � 5نقطة نصف التكافؤ  : �
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 نقاط) 07ء الثاني: (الجز 
 نقاط) 7التمرين التجريبي: (

 التوترات و جهة التيار سهمأتمثيل  -1
   ربط راسم الاهتزاز المهبطي - 

)لمشاهدة        )Ru t .   
)المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر بين طرفي  الناقل الأومي .1.2 )Ru t. 

 بتطبيق قانون جمع التوترات:   
( )

( ) ( ) ; ( )

( ) 1
( ) 0........(1)

R R

R
R

q tu t uc t E u t E
C

du t u t
dt RC
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� �
 

)البيان: .2.2 )
R

R
du f u
dt

� �. 
 
 

  
 

معادلة البيان : البيان عبارة عن خط مستقيم يمر بالمبدأ معادلته الرياضية: 
( )

. ( )
R

R
du t a u t

dt
� �  
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6 0.30
a s��� �� ��  �! "

و منه  
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0,1. ( ).......(2)
R

R
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 :  Cو   E. استنتاج قيمة كل من 3.2
 

): Eقيمة القوة المحركة الكهربائية للمولد ) ( )Ru t uc t E� � 
t=0 : (0)من أجل اللحظة    (0)    ;   (0) 6VR Ru uc E E u� � � �

 سعة المكثفة: 
�المطابقة بين العلاقة ب �و �1 �2: 
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25t يف. حساب طاقة المكثفة 4.2 s� : 
25tلما  s�  0,5فإن   ;   5,5 VR c Ru u E u� ) � � �  

2 3 2 21 1
10 (5,5) 1,5.10

2 2
c cE Cu J� �� � � �  

 

0,25

0,25

0,50

0,50

0,50

0,50

0,50

0,50

0,50

3,00

Y

i

cu
Ru C

K

E
1 2

R

� �,L r

Ru

� Rdu
dt

0.1

10

en
cy

-ed
uc

a
لمبدأ معادلته ال يمر بالمبدأ معادلته الرياضية:

du
�

0,50

0,500en
ccy

atatatatatatatatttaaaaaaaaaca
t

cacacaca
t

ca
t

ca
tatatatcacacacacacacacaacacccccccacacacacacacacacacacaacacccccccacaacccccccacaa
ttttaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaataaaataaaaataaaatataaaaataaaatatataaaaataaaatatatataaaaataaaatatatatataaaataaaatatatatattaaaaaaatatatatatccaa
tt

ca
ttttatatatatatatatatttataaaatatatatatatttttatatatatatatatatttataaatatatatatatttttatatatatatatatatttataatatatatatatttttatatatatatatatatttatatatatatatatttttatatatatatatatatttatatatatatatttttatatatatatatatatttatatatatattitititiiiiiatiatiatiatiatiatiatiatititiatatatattitititiiiiiatiatiatiatiatiatiatiatititiatatattitititiiiiiatiatiatiatiatiatiatiatititiatat
ooooooootiotiotiotioioioioioooati
o

atiatiatiatiatiatiatititi
o

atatatatatatatatiatiatiatti
oooooooooootiotiotiotioioioioioootiotititititititititioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotitititititititioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotititititititiotio
n.c

om
1

ربط راس--
  لملمشاهدة     
المعادلةالمعادلة التفا.1.21.2

 بتطبيق قانون جبتطبيق قانون جمع ال 

......(1)1)

E
C

Rdu f
dt

� ��.

m

ooooooooootiotiotiotioioioioioootiotitititititioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotititititioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotitititioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotititioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotitioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotioooooooooootiotiotiotioioioioioootiotiotiotiotiotiotiotiotiotiotioottttttttitittttttttititittttttttitititittttttttititititittttttttititititititttttttititititititittttttititititititititttttiotitititititititittttiotitititititititiiotttititititititititiotatti
oio

ca
tio1

100



 2018/ بكالوريا: علوم تجريبيةلفيزيائية/ الشعبة: الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم ا

5من  5صفحة 

). المعادلة التفاضلية لـ 1.3 )i t : 
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